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ΘΕΜΑ: Ανεπάρκεια επιδόματος παιδιού (Α21) σε συνθήκες αυξημένου κόστους διαβίωσης και 

δημογραφικής κρίσης

ΣΧΕΤ: Η υπ’ αριθμ.4248/30.03.2026 Ερώτηση

Σε απάντηση της εν θέματι Ερώτησης και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου Κοινωνικής 

Συνοχής και Οικογένειας, σας ενημερώνουμε ως εξής:

Η διαχείριση των δημογραφικών προκλήσεων επιβάλλει, μεταξύ άλλων, την υιοθέτηση μιας 

ολοκληρωμένης δημογραφικής πολιτικής, με σαφείς στόχους, συγκεκριμένα μέτρα και επαρκείς πόρους. 

Το πεδίο της εν λόγω πολιτικής δεν περιορίζεται αποκλειστικά σε ενέργειες που στοχεύουν στην 

τροποποίηση των δημογραφικών τάσεων, αλλά περιλαμβάνει και πρωτοβουλίες που αποσκοπούν στην 

αντιμετώπιση των επιπτώσεών τους. Άλλωστε, η δημογραφική πολιτική δεν αποτελεί μια συλλογή 

διάσπαρτων μέτρων, αλλά ένα συνεκτικό σύνολο δράσεων που στοχεύουν στη διευκόλυνση της 

κοινωνικής προσαρμογής στις εξελισσόμενες δημογραφικές συνθήκες.

Προς το σκοπό αυτό, μεταξύ άλλων, αναμορφώθηκε το καθεστώς για τα οικογενειακά επιδόματα με την 

αντικατάστασή τους από ένα ενιαίο επίδομα παιδιού {άρθρο 214 του ν.4512/2018 (Α΄ 5), όπως 

τροποποιήθηκε με τις διατάξεις του άρθρου 15 του ν.4659/2020 (Α΄21)}. Το επίδομα χορηγείται 

λαμβάνοντας υπόψη:

- τον αριθμό των εξαρτώμενων τέκνων

- το ισοδύναμο οικογενειακό εισόδημα

- την εισοδηματική κατηγορία κάθε οικογένειας.

Το ποσό του επιδόματος υπολογίζεται βάσει κλιμακούμενου εισοδηματικού κριτηρίου, ώστε να 
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καταβάλλεται στοχευμένα στις οικογένειες με παιδιά, που αντιμετωπίζουν μεγαλύτερη ανάγκη. Η 

διαδικασία της χορήγησης του επιδόματος παιδιού, καθορίστηκε με την 

αρ.Γ.Π.οικ.Δ22/11/2705/58/2018 (57/Β΄) απόφαση, όπως ισχύει.

Προς επίρρωση των ανωτέρω, παραθέτουμε στοιχεία του από 24/04/2026 σχετικού μηνύματος 
ηλεκτρονικού ταχυδρομείου του ΟΠΕΚΑ.

1) Αιτήσεις του έτους 2025.
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2) Αιτήσεις του έτους 2026( 1η πληρωμή)
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 Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ

                                                                                                                       ΔΟΜΝΑ ΜΑΡΙΑ ΜΙΧΑΗΛΙΔΟΥ
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Επιπρόσθετα, λαμβάνοντας υπόψη τις δημογραφικές προκλήσεις, το Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής 

και Οικογένειας έχει εκπονήσει το Εθνικό Σχέδιο Δράσης για την αντιμετώπιση του δημογραφικού 

ζητήματος, το οποίο παρουσιάστηκε στις αρχές Οκτωβρίου του 2024 στο Υπουργικό Συμβούλιο και 

τέθηκε σε δημόσια διαβούλευση. Το Εθνικό Σχέδιο Δράσης για το Δημογραφικό, με ορίζοντα δεκαετίας 

(έως το 2035), δεν περιορίζεται στην προσπάθεια ανάκαμψης των γεννήσεων, αλλά προσβλέπει στη 

συνολική διαχείριση των επιπτώσεων της αλλαγής που έχει επέλθει στην ηλικιακή δομή του 

πληθυσμού, και εδράζεται σε 5 βασικούς άξονες:

1. Στην ενίσχυση των γεννήσεων και την ταυτόχρονη στήριξη της οικογένειας

2. Στην ενίσχυση της απασχόλησης

3. Στη διαχείριση της μακροζωίας - γήρανσης

4. Στην τοπική ανάπτυξη και την προώθηση της καινοτομίας

5. Στην ευαισθητοποίηση και ενημέρωση των πολιτών.

Οι ως άνω αναφερόμενοι άξονες είναι εναρμονισμένοι με τις συστάσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης, τις 

προτεραιότητες και τις καλές πρακτικές που προτείνονται από διεθνείς οργανισμούς. Οι άξονες 

καταλήγουν σε περισσότερες από 100 δράσεις συνολικής δαπάνης 20 δισ. ευρώ, 

συμπεριλαμβανομένων των μέτρων που έχουν ληφθεί ήδη από το 2019, και αφορούν σε όλες τις 

ηλικιακές ομάδες του πληθυσμού.

 Η υλοποίηση των δράσεων του ΕΣΔ για το Δημογραφικό καθιστά αναγκαία τη συνεργασία όλων των 

συναρμόδιων Υπουργείων. Μέσω αυτού, επιδιώκεται η διαμόρφωση ενός ευνοϊκού περιβάλλοντος για 

την οικογένεια και το παιδί, το οποίο θα σέβεται τις επιθυμίες, θα παρέχει επιλογές, θα προσφέρει 

εναλλακτικές λύσεις και θα ανταποκρίνεται στις ανάγκες των πολιτών. Απώτερο στόχο αποτελεί η 

αναβάθμιση του βιοτικού επιπέδου, μέσω του συστηματικού σχεδιασμού, του αποτελεσματικού 

συντονισμού και της διαρκούς αξιολόγησης δράσεων που αφορούν το σύνολο των πολιτών σε όλο το 

κύκλο της ζωής τους.

Όσον αφορά τα λοιπά ερωτήματα, εκπίπτουν του πεδίου αρμοδιότητας του Υπουργείου Κοινωνικής  
Συνοχής και Οικογένειας.

                                                                                                           

                                                                                                  Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ

                                                                                                         ΔΟΜΝΑ ΜΑΡΙΑ ΜΙΧΑΗΛΙΔΟΥ


